
全員協議会会議録 
 

１ 日  時  令和５年６月１３日（火） 

１４時４０分開会 １５時０７分閉会 

 

２ 場  所  第２委員会室 

 

３ 出席議員  山本奈央・田村幸紀・只野敏彦・川上 均・中河つる子・鈴木孝寿・ 

橋本晃明・桜井崇裕・佐藤幸一・西山輝和・中島里司・深沼達生・ 

議長：山下清美 

 

４ 事 務 局  事務局長：大尾 智、次長兼総務係長：川口二郎 

 

５ 説 明 員  町長：阿部一男、副町長：山本 司、総務課長：神谷昌彦 

        企画課長：鈴木 聡、企画課長補佐：吉田寛臣 

 

６ 議  件 

（１）町長からの申し出事項について 

  ・第２期清水町人口ビジョン・総合戦略の令和４年度事業評価について 

（２）意見書案の協議について 

  ・2024年度地方財政の充実・強化に関する意見書（案） 

  ・2023年度北海道最低賃金改正等に関する意見書（案） 

  ・義務教育費国庫負担制度堅持・負担率２分の１への復元、「30人以下学級」など教育

予算確保・拡充と就学保障の実現に向けた意見書（案） 

（３）その他 

  ・議員会の事業について 

 

７ 会 議 録  別紙のとおり 

 



全員協議会【開会 １４：４０ 閉会 １５：０７】 令和５年６月１３日 

 

 

【開会 １４：４０】 

 

 

山下議長：只今より全員協議会を開催する。町の方から申し出事項があり、その項目につ

いてまずは進めていきたいと思う。第２期清水町人口ビジョン・総合戦略の令

和４年度事業評価について説明願う。 

 

 

（１）町長からの申し出事項について 

・第２期清水町人口ビジョン・総合戦略の令和４年度事業評価について 

 

企画課長（鈴木 聡）：それでは、第２期清水町人口ビジョン・総合戦略の令和４年度事業

評価について説明申し上げる。第２期清水町人口ビジョンについては令和２年

度に第１期清水町総合戦略の達成状況を踏まえて、引き続き人口減少対策を推

進するため、令和７年度までを計画期間として策定したものである。令和４年

度は２年度目となる。今回、令和４年度における各種施策に取り組むべき内容

について、重要業績評価指標に基づいて施策効果や目標達成の状況などを検証

し、内部推進体制として設置している清水町人口減少対策本部会議において、

内容をとりまとめた。その後、客観的な視点を検証していただくため、５月22

日に総合計画審議会を開催し、ご意見等をいただいたところである。本日は配

布した資料によって、前半は令和４年度における清水町の人口移動の状況を説

明し、その後、第２期人口ビジョン総合戦略の令和４年度事業評価及び総合戦

略の改定について担当より説明させていただく。できるだけ簡潔に説明したい

が、少し長い説明となることをご了承いただければと思う。よろしくお願いす

る。では、担当の吉田補佐より説明させていただく。 

 

企画課長補佐（吉田寛臣）：私の方からご説明させていただく。（資料に基づき説明） 

 

山下議長：只今、担当の方から説明があった。人口ビジョンの関係であるが、特に確認す

る事項があれば受けたいと思う。 

 

（「なし」との声あり） 

 

山下議長：それでは、町長からの申し出事項について終了する。暫時休憩する。 

 

【休憩 １４：５６】 

【再開 １４：５７】 

 

 

（２）意見書案の協議について 

  ・2024年度地方財政の充実・強化に関する意見書（案） 

 

山下議長：休憩前に引き続き会議を開く。今日の議会の中で意見書採択があったので、請

願の採択に伴った意見書案が３件ある。特に確認したい事項があれば受けたい

がいかがか。 



 

桜井議員：各委員会で議論されて、採択という結果になっているので、請願で出された部

分、それと違っている部分があれば、ここでお示しいただいて、その部分につ

いて議論していいのではないか。なければそのまま意見書として。 

 

山下議長：只今、桜井議員から請願とちょっと異なっている部分について、それぞれ説明

いただければという話があった。意見書案の中で、違うところがあれば各委員

長から説明いただきたいと思う。 

 

中河議員：地方財政の充実・強化に関する意見書では、５番の次に、まち・人・しごと創

生事業というのがあったのだが、ここはいらないのではないかということで削

り、始め11項目あったうち１つ減って10項目になっている。 

 

山下議長：只今、中河議員から、５番目については、委員会の中で実施している項目なの

で、実施しているのに請願して、意見書出すのはおかしいというのがあった。

それで削ったという経過である。地方財政の充実・強化についてはこのとおり

でよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

・2023年度北海道最低賃金改正等に関する意見書（案） 

 

山下議長：続いて、最低賃金に関する意見書について、訂正した部分について説明願う。 

 

中河議員：これについても、１、２、３番と３項目あったが、２つ目の設置する最低賃金

という経験豊富な労働者の時間額が道内高卒初任給（1,054円）を下回らない数

字に改善することという項目があったが、１番に平均1,000円ということを目指

すという内容になっているので、1,054円という項目は必要ないのではないかと

いうことで削った。 

 

山下議長：只今、中河議員から請願の中では２番目として1,054円とうたっていたけれども、

まずは1,000円に到達させようという委員会の中での話があった。そこを最優先

にしたいということで、２番目を削って３番目を２番目に繰り上げて、１番と

２番という形で意見書にまとめたところである。この内容でよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

山下議長：それでは、２点についてはこの意見書で提案していきたいと思う。続いて、義

務教育費国庫負担制度堅持の関係である。説明願う。 

 

・義務教育費国庫負担制度堅持・負担率２分の１への復元、「30人以下学級」など教育予算

確保・拡充と就学保障の実現に向けた意見書（案） 

 

川上議員：一部変更になっている。２番目で、住む地域に関係なくという文言を削ったと

いうことと、その下の行、教職員の増のところに、及び資質向上という言葉を

入れた。これは昨年色々と意見があり変更して提出した部分であるので、それ

にならって今回も訂正したということになっているのでよろしくお願いする。 

 

 

（３）その他 



 

山下議員：訂正部分については昨年同様、２番目の項目について訂正をしたということで、

内容としては昨年と同様の内容になっている。それではこの意見書案で提案を

したいと思う。よろしくお願いする。続いて、その他の関係で議員会の事業に

ついて報告を願う。 

 

中島議員：議員会からの事業について報告申し上げる。６月７日に議員会の役員会を開催

して、既に通知はしているが、定例会最終日に委員会対抗パークゴルフ大会を

開催するということで決定している。これについては、パークゴルフそのもの

が、うちの町だけの大会ではなくて、まだ確定していないが西部４町の議長会

で決定してくると思うが、４町対抗パークゴルフ大会が従来あった。それにつ

ながっている。それと、９月の定例議会終了後、議友会の総会で９月に現職議

員と親睦パークゴルフをやりたいという申し出を既にいただいている。そうい

うことで、委員会だけで終わるものではないので、皆さん方の参加をよろしく

お願いしたいと思う。６月20日午後１時45分集合により２時開始で考えている。

会場は体育館前のパークゴルフ場である。そして、コロナ禍の中で懇親会等が

中止された部分があるが、今年度はパークゴルフ終了後、午後６時からげんや

で親睦会を町長、副町長、教育長にご案内し、開催したいと計画をしていると

ころである。これらについてもご理解いただきたいと思う。 

 

山下議長：只今、議員会長から６月定例会の行事について報告があった。このとおり進め

るということでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

山下議長：」それでは、このとおりパークゴルフ、それから懇親会を進めたいと思うので、

よろしくお願いする。その他何かなければ、これで全員協議会を終了する。 

 

 

【閉会 １５：０７】 

 


